

“咕噜——”一小把翠峰吻烫了茶汤，沁甜的茶香漫溢着。

杯中倒映着青灰的天，散着清冽的风与啁啾鸟鸣，搁着故乡的温度。

只可惜，保温杯泡茶到底

是少了韵味。父亲有一套紫砂壶茶具，在凌乱的桌上从容地独占一角，父亲的茶，如穿堂风拂过一潭止水。他半开玩笑般地说：“这不也是一笔财富嘛。”

“是你的宝贝老古董还是你几十年不离茶的韵味啊？”然后我们都笑了起来。

那一次，是我回到阔别二

载春秋的故乡。班车驶进了烟雨迷蒙的小镇，青石板湿湿哒哒。茶山在薄雾中吐出新绿。

“哎呀——”推开门，父亲

正在泡茶。沁人心脾的香气弥漫开来，温柔了整个雨中小镇。古色古香的紫砂壶雕着龙体和水纹，狭窄的小屋霎时间

不那么简陋了。我心头一颤：这茶或许正如父亲所说，不失为一笔财富。只有在这样的老城，我才能在时光的缝隙中亲品茶。这温热很宝贵，宝贵之物即为财富啊。

四五月份的雨，淅淅沥沥一会便放晴。山茶树铺满了几座山头，绵延着料峭春寒。多数茶叶都泼着墨绿，只有叶尖披着朝晖，蓬勃着生机的绿。快晌午时，漫山遍野的绿，泼洒着、绽放着、跳跃着，泥土香、花草香肆意地洒在我身上。转回头看父亲时，他额上细密的汗珠，像是宣告着满载的快感。这筐春茶是专门为我泡的，这是专属我的茶。多么简单而又幸福的财富啊！

和煦的春光用微微的手摩挲着茶叶，轻抚着父亲翻炒茶叶的侧影，也在微卷的窗帘上印出摇曳着的树影的轮廓。

硬挺干瘪的茶，在紫砂壶中迸出清脆的乐响。清水煎茶，新绿初开，是水给了茶第二次生命。狭长的叶缓缓舒开，在水中翻滚着，它们由皱纹满面的老人，变为朝气蓬勃的少年，撑开一叶碧舟。

紫砂壶古朴微糙的质感，令我回想起故乡斑驳的墙，老旧的廊桥和不平的青石板路。

茶香再一次盈满房间屋子，我想起初到恰逢的雨，春光和煦的茶园，回响起噼里啪啦声的厨房，以及父亲有些黝黑憔悴却笑意盈盈的脸。“好喝吗？走的时候多给你准备一点。”

列车即将出站，打开旅行箱，果然包着一袋茶叶。时至今日，泡出来也还是那么有韵味。

这何尝不是一笔财富，我牵肠挂肚的父亲的小镇，全然搅在这杯温热的茶水中了。异地他乡的风与鸟鸣，竟然也飘散着故城的味道。

“没有给你准备紫砂壶，一是因为碎了不安全又可惜；二是因为爸爸最大的一笔‘财富’去上学了。”我偶然发现父亲破天荒的发了短信。

我也破天荒地泪眼朦胧。

我拥有这笔财富，才不至于在络绎不绝的人潮中迷失自我，在流转的霓虹灯影边驻足停留；一心长风破浪，直济沧海也不忘有座城正等着你，有个人正盼着你。

我记得啊，记得父亲和故乡，记得这也是一笔财富。

(指导老师：史璇)



宝贝千日成长计划 高新区启动

本报讯(记者 田丕)近日，由安康职业技术学院师范学院发起的宝贝千日成长计划在安康高新区壹号贝贝亲子俱乐部启动。

0—3岁婴幼儿早期教育是终身教育的基础工程，越来越受到社会广泛关注。近年来，在我市基础教育相对薄弱的情况下，安康职业技术学院师范学院结合国家幼教指南，以学前教育专业为引领，开展了系列探索和实践，指导帮助幼教和各类早教机构协同发展，形成了多层次、多类型、全方位、立体式幼教网络，为婴幼儿提供了优质早教服务，有力推动了广大家长教育理念的转变。本次启动的宝贝千日成长计划将主要结合0—3岁婴幼儿身心特点，依托高新区壹号贝贝亲子俱乐部优势教育资源，全面倡导家庭教育、社会教育和公共教育共同发力，为婴幼儿量身定制，提供早期习惯养成教育、智能化托育、亲子健身课程，健全0—3岁婴幼儿教育体系，促进婴幼儿心智及身体更好地发育。

启动仪式上，安康职业技术学院师范学院高新区壹号贝贝亲子俱乐部签订了宝贝千日成长计划书。

汉阴县一批少先队集体和个人荣获市级表彰

日前，由团市委、市教体局、市少工委联合举办的安康市庆祝中国少年先锋队建队70周年表彰会暨“少先队名师大篷车”送培活动在恒口示范区(试验区)举行。

会议表彰了2019年度安康市优秀少先队员、优秀少先队辅导员、优秀少先队集体、支持少先队工作好校长。汉阴县龙塘小学少先大队荣获优秀少先队集体；邹同浪、周佳慧同学荣获优秀少先队员；吴静、李静老师荣获优秀少先队辅导员；城关镇中心小学校长张孝传荣获支持少先队工作好校长。

(通讯员 林爱铭)

西安航空基地赴高桥镇中心小学开展爱心助学活动

10月21日，西安航空基地党工委副书记郭凤鹏一行来到紫阳县高桥镇中心小学开展了“爱心起飞·筑梦成长”爱心助学仪式。

仪式上，西安航空基地向该校捐赠了图书、体育器材及“Y-20”航空飞机模型等学习用品。仪式结束后，西安航空基地第一小学还安排教师为该校三个班的学生分别上了语文、数学、英语三节优质示范课。课堂上，三位老师采用多种教学手段为孩子们讲述了精彩的课程，赢得了与会教师的一致好评。

(通讯员 刘成军)

岚皋县麦溪小学录播室捐赠项目签约

近日，由何崇源、何崇本先生、陕西师范大学教育基金会、麦溪小学三方协定的《捐赠协议书》在麦溪小学成功签约，标志着麦溪小学高清录播室建设的捐赠项目落地。

据悉，为支援陕西师范大学在所帮扶的镇村学校开展扶贫工作，香港著名慈善家、爱国爱港人士何崇源、何崇本先生，委托西安尚能博联信息技术有限公司在麦溪小学建设高清录播教室一间，由何崇源、何崇本先生全额出资，用于购置设备、房间改造，实施“交钥匙”工程。该项目建成后，将极大提升学校现代化、信息化教学水平。

(通讯员 肖高平)

汉滨区教体局推进主题教育向纵深发展

本报讯(通讯员 赵军 陈兴友)连日来，汉滨区教体局机关党支部持续用力，周密安排，采取多种形式，推进“不忘初心、牢记使命”主题教育向纵深发展。

主题教育氛围营造再浓厚。充分利用门厅LED屏、机关院落墙面，楼道墙壁营造主题教育浓厚氛围；集中学习和个人自学再加强。每天早8:00开始集中学习，每次不少于两小时，同时要求机关党员认真开展自学，撰写学习笔记，真正使主题教育入脑入心；研讨交流再夯实。每天安排一名科级领导或股室负责人进行调研报告研讨交流，充分征集意见建议，为汉滨教育发展献计献策；巡回指导再跟进。要求10个巡回指导组加大督查力度，精准指导全区教体系统174

个党组织的主题教育，将主题教育全面引向深入；宣传引导再强化。积极挖掘身边党员干部先进事迹，树标杆，促学习，让党员教师感受到主题教育在身边，成效在眼前、学习有标杆、追赶有方向；工作结合再统筹。把主题教育与义务教育均衡发展迎国检、教育脱贫攻坚、扫黑除恶专项斗争结合起来，同安排、同部署、同落实、同检查，做到了主题教育与中心工作同步推进、相互促进。

思想。立足现实，注重长远发展，进一步加大基础设施建设投入力度，为教育质量提升提供有力支撑。注重创新科研，坚持把教育信息化作为推进教育现代化、实现跨越发展重要途径，加大投入、加快建设、精细管理，注重应用、突出创新，教育信息化水平实现了跨越式发展。注重师资培养，扩大教师队伍，同时通过师徒结对，集体研讨，送培到校，联校培训等多种方式，促进教师的专业成长。通过骨干教师工作站、坊的研修和引领，培养新人新秀，不断壮大“三级三类”骨干教师队伍，力争三年内各成员校骨干教师、省市县教学能手、学科带头人在校原有基础上不断提升。

岚皋教体科技局主题教育重实效



近日，汉阴县平梁镇中心小学精心打造的茶文化特色课程正式开课，每周二至周五分年级教学，向学生普及茶的历史和风俗，让学生在茶艺中养成尊师长、谦和友爱、文明知礼的良习，传承中华民族传统美德。

邹邦明 王静 摄

校园文学

大展

安康中学高二(15)班
祝方馨雅

这些年，我所生长的这座江边小城飞速变化着。眺望江岸，入眼就是林立的高楼，潜入耳中的是来往行人与车辆的聒噪，连空气似乎都失去了曾经的清新……大城市的紧迫感与压抑感也开始袭击这里曾经的宁静与安详。

想起小时候，夏日里那些江边摸鱼的孩子，江边那些与树为伴的低矮小楼，还有在一片蝉鸣声中围坐下棋的老爷爷……那时候的小城与自然是亲密无间的，人们的欢喜也往往与自然共同分享。然而如今，自然中的欢喜虽不至于绝迹，却愈发少见。

工业革命迅速推动了人类的发展和进步，让我们的生活日新月异。一座座大厦拔地而起，彩色的霓虹灯与路灯交相辉映，将夜空映得如同白昼，生活也加快了节奏……我们太过渴望进步和发展，甚至提出战胜自然。

然而，自然是温和伟大的却也是冷酷严厉的。它一次次用严厉而又残酷的方式警告着人类：我们不能，也无法以牺牲自然为代价前进。

自然是万物的母亲，身处不同时代的人们都有聆听和对待自然的不同方式。新时代的我们又当如何聆听自然呢？我们需要有如古人般对自然的敬畏，感谢自然赋予我们的生命能量和美好家园；又应学习那些文人和思想家，寻找我们与自然的联系；更应该以保护的目的去探索自然研究自然；但最重要得还是要学会拥抱自然。

我们如何从快速变化的生活空间里获得最初的欢喜？为了亲近自然，这座城市的人们，在居室里、阳台上，甚至楼顶上，用些许郊外运来的泥土，种上花草树木。在城市道路两边，栽满了行道树，还有各种艳丽的盆栽；当然，在城市内外，还有公园浓缩了大自然的模样……

自然的奇妙其实就在于，即使闭上眼屏住呼吸也能轻而易举品味到。只要用心，从微风掠过耳畔嘶磨的亲昵到春雷用粗重的吼声唤醒整个沉睡的大地；从碎石中一点一滴缝合求生的新绿到整片一望无际的原野；垂眸见腐草间零星飞舞的微光抬头见漫天闪烁的繁星……单调的音阶、复杂的旋律、温和的呢喃、粗犷的喧嚣，都是自然的心声。自然无时无刻不骄傲地张扬着它的美丽与神秘。

庄子在《齐物论》中有云：“天地与我并生，而万物与我合一。”自然也好，人类也罢，万事万物其实都应该是一体的。我们人类最终与自然间的天地万物都是密不可分的。